

# ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



5 Απριλίου 2023

---

## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

### ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ-ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΩΝ-ΠΑΘΟΝΤΩΝ

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων συνήλθε σε συνεδρία της χθες, Τρίτη, 4 Απριλίου 2023, και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα:

**1. Συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της επιτροπής.**

(Αρ. Φακ. 23. 07.014.008)

Τα μέλη της επιτροπής ενημερώθηκαν από τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δια την βούληση του για στενή και συνεχή συνεργασία με την επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων. Στη συνέχεια, συζητήθηκαν τρόποι εξορθολογισμού και απλοποίησης διαφόρων διαδικασιών που αφορούν το τιμητικό επίδομα που λαμβάνουν από την Δημοκρατία οι παθόντες συνεπεία της εισβολής του 1974, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στην πραγματική του στόχευση.

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του υπό αναφορά θέματος σε επόμενη συνεδρία της, ώστε να τύχει ενημέρωσης από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αναφορικά με την προώθηση σχετικών μέτρων.

## **2. Συνάντηση με την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της επιτροπής.**

(Αρ. Φακ. 23. 07.014.008)

Τα μέλη της επιτροπής ενημερώθηκαν από την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας, για ζητήματα τα οποία χειρίζεται η ίδια και έχουν σχέση με τον προσφυγικό κόσμο όπως είναι το Σχέδιο οικονομικής ενίσχυσης των περιστασιακά διαμένοντων και επαναγκατασταθέντων στα κατεχόμενα χωριά μας, καθώς και για την ανάγκη παροχής φροντίδας σε γονείς , συζύγους αγνοουμένων και παθόντων.

Περαιτέρω, η ίδια ζήτησε πίστωση χρόνου από τα μέλη της επιτροπής για να κριθεί το υπό αναφορά σχέδιο, δια τον λόγο ότι ξεκίνησε η εφαρμογή του τον Ιανουάριο του 2023.

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του υπό αναφορά θέματος σε επόμενη συνεδρία της.

## **3. Συνάντηση με την ομάδα πρωτοβουλίας ασυνόδευτων και φιλοξενηθέντων παιδιών στην Ελλάδα το 1974.**

(Αρ. Φακ. 23. 07.014.008)

Τα μέλη της επιτροπής ενημερώθηκαν από τον πρόεδρο της ομάδας πρωτοβουλίας ασυνόδευτων και φιλοξενηθέντων παιδιών στην Ελλάδα το 1974, για τα παιδιά ηλικίας από έξι (6) έως δέκαεπτά (17) ετών όπου έφυγαν από την Κύπρο και φιλοξενήθηκαν από οικογένειες στην Ελλάδα, καθώς και τις δυσκολίες που αντιμετώπισαν συνεπεία της τουρκικής εισβολής του 1974.

## **4. Εφ' όλης της ύλης συζήτηση για τα θέματα που αφορούν τον Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών και την ανάγκη να ανταποκριθεί στις σημερινές ανάγκες των εκτοπισμένων.**

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Νίκου Κέττηρου, Χρίστου Χριστοφίδη, Χρίστου Χριστόφια, Νίκου Γεωργίου, Γιώργου Κάρουλλα, Ρίτας Θεοδώρου Σούπερμαν, Ονούφριου Κουλλά, Κυριάκου Χατζηγιάννη και Μιχάλη Γιακουμή)  
(Αρ. Φακ. 23. 04.038.229-2021)

Τα μέλη της επιτροπής ενημερώθηκαν από τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών ότι το συμβούλιο αποφάσισε στις 30 Ιουνίου 2022 όπως προωθήσει σειρά τροποποιήσεων, τόσο στους Κανονισμούς του σχεδίου προπολεμικής φερεγγυότητας, όσο και στα κριτήρια εξέτασης αιτήσεων και στα κριτήρια επιδότησης επιτοκίου. Ειδικότερα, ο ίδιος δήλωσε ότι θα προωθηθούν, η δημιουργία νέων σχεδίων δανειοδότησης, η διεύρυνση των κριτηρίων του σχεδίου δανειοδότησης για επαγγελματική δραστηριοποίηση νέων επιστημόνων και σε μη πτυχιούχους, και η προώθηση της είσπραξης τέλους του 0,4% επί της τιμής πώλησης ακίνητης ιδιοκτησίας και πώλησης μετοχών εταιρείας, η οποία είναι ιδιοκτήτρια ακίνητης ιδιοκτησίας.

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του υπό αναφορά θέματος σε επόμενη συνεδρία της.

**Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων**

Email: [parliamentary-committees@parliament.cy](mailto:parliamentary-committees@parliament.cy)

*Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή η καθ' οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας [www.parliament.cy](http://www.parliament.cy).*